

書面質詢

施家倫議員

就離島醫療綜合體落成及全民醫保提出書面質詢

近日，政府公佈離島醫療綜合體預計2022年落成，將於2023年啟用，當中預計可提供1,100張病床。並且亦一併公佈優化離島醫院醫療服務模式研究，根據研究報告當中，共提出四種營運模式，政府亦提出或會採用第三種營運模式，即為公私合營模式，並會邀請優秀醫療機構進行營運，社會期望能夠盡快公佈包括：合作營運模式、盈利分成、管理服務費、權限分配、培養本地醫療專業人才計劃等。

另一方面，現時本澳人口持續老化，根據資料顯示，截止去年年底，本澳人口老化指數升至97.1%，預計2036年人口老化將會升至20.7%，屆時每五名居民當中，便有一名長者。由於人口老化嚴重，亦會使醫療成本不斷上漲，目前本澳用於醫療方面的開支已達120億，隨著未來離島醫院落成啟用將會令醫療開支再增一倍半至兩倍，對此，政府亦指未來會探索一個模式，以維持日後財政可持續發展。

事實上，社會早有意見提出澳門應推行全民醫保，有見內地已實行多年，成效顯著，本澳可借鑒有關情況。同時，全民醫保概念的提出，是可補足現有醫療制度上的不足，進一步減低居民醫療上的負擔，亦可令人生多一份保障。

為此，本人提出以下質詢：

1、離島醫療綜合體將於明年落成，後年啟用，政府有無預計何時會公佈有關營運機構、有關方案以及相關財政支出預算？對於未來本澳專科醫療優化方面，會如何通過方案及離島醫療綜合體培養更多本地醫療人才？

2、對於未來離島醫療綜合體的啟用，政府有無預估能夠緩解醫療壓力的情況如何？對於本澳整體醫療水平的提升又是如何呢？

3、政府早於2019年便曾委託機構開展《澳門醫療保障制度研究》，並顯示有關結果為逾66%受訪市民希望維持現行醫療制度，但隨著未來離島醫療綜合體落成，醫療成本不斷增加，以及市民普遍對購買醫療保險意慾增加，政府未來會否再重啟對全民醫保的研究？

